

侯逸凡加赛快棋不敌名将肖特, 屈居直布罗陀国象公开赛亚军

创十年最佳 留一丝遗憾

本报讯 (记者范遥) 昨晨, 第十届直布罗陀国际象棋公开赛鸣金收兵。中国天才少女侯逸凡在与英国名将肖特的快棋加赛中发挥欠佳, 以一和一负不敌对手, 最终获得本次公开赛亚军, 但她已经创造了女棋手在该赛事史上的

最佳战绩。棋后谢军评价说: “侯逸凡带给大家太多的惊喜。”

收官战前, 侯逸凡积分领先, 最后一役取胜即可确保夺冠。面对等级分为2747分的阿塞拜疆名将梅季亚洛夫, 侯逸凡取得和棋。与此同时, 英国名将肖

特积分追平侯逸凡。按照规定, 双方将通过快棋加赛决定冠军归属。

经验丰富的肖特在首盘快棋赛中先下一城。第二局, 背水一战的侯逸凡急于扳平比分, 肖特再次取得优势局面, 战至第45回合, 优势下的肖特主动提和。

最终肖特以一胜一和获得本届比赛冠军, 侯逸凡获得亚军。

尽管没能如愿夺魁, 但亚军成绩已是直布罗陀公开赛创办十年以来, 女棋手取得的最佳战绩。国际棋联官网撰文赞扬侯逸凡: “这位17岁的少女, 等级分

只排在所有参赛棋手的第25位, 甚至还需要妈妈照顾, 但我们都看到, 在过去的几天里, 她先后战胜了4位等级分超过2700分的国际特级大师, 其中包括多年以来始终雄霸女子棋界的小波尔加。”据称, 侯逸凡将于明日回国。

■ 当事人语

“能与波尔加过招尤其开心”

本报讯 (记者范遥) 虽然未能上演夺冠奇迹, 但对于自己的表现侯逸凡还是很满意, “能和这么多高手过招, 尤其是和小波尔加面对面, 非常开心。”她说。

回顾整个比赛, 侯逸凡自认发挥不错, 但也存在遗憾: “这次比赛整体发挥得挺好, 尤其是对希洛夫和阿尔马希的那两盘棋, 我对我的比赛质量比较满意, 但美中不足的是对萨斯基兰那盘棋有点可惜。”

侯逸凡拿到亚军, 奖金为12000英镑, 同时她还拿到了组委会特地设立的女

子最佳奖, 另有10000英镑入账。收获颇丰, 但侯逸凡自认最大收获还是同高手过招, 能够积累经验。“能与这么多2700分以上的高手对战, 非常开心, 尤其能与小波尔加过招, 非常高兴。通过这次比赛, 增长了与高手过招的信心, 回去后我要慢慢总结。”

值得一提的是, 侯逸凡的即时等级分也继续攀升, 由此前的2637分增长为2639分。叶江川透露, 按照这个趋势, 侯逸凡的新一期等级分应该在2640分左右, 比上一期的2605分增加不少。

■ 教练点评

叶江川: 小侯带来两重惊喜

本报讯 (记者范遥) 虽然未能前往直布罗陀督战, 但国家队总教练叶江川还是始终关注着侯逸凡的一举一动, 爱徒的出色战绩让他倍感欣慰, “前段时间, 小侯参加男子比赛, 成绩不够理想。但此次出战男子特级大师, 小侯颇有心得, 这也大大出乎我们的意料。”

“这次比赛前, 我们就是想让小侯多参加国际大赛, 没设立什么目标, 也没有什么想法, 小侯的发挥是令人惊喜的。”叶江川夸起爱徒毫不避讳, “我们都看得到, 侯

逸凡虽然最终快棋惜败, 但整个慢棋常规期表现分是所有选手中的第一位。”

叶江川认为, 侯逸凡带来两重惊喜: 一是战胜公认的“女子第一人”小波尔加, 二是在强手如云的比赛中多次击败特级大师。“这对侯逸凡的信心和棋力都有很大帮助。”

叶江川透露, 侯逸凡回国后会有短暂的休整期, 接下来的主要任务是参加国内男子甲组冠军赛, 侯逸凡也是十二名国内顶级棋手中唯一的女将。

■ 地方表态

所属棋院要送小侯“走出去”

本报讯 (记者范遥) 侯逸凡这几年战绩不俗, 但还算不上体坛大明星。她所在的齐鲁晚报棋院院长刘玮称, 有计划包装侯逸凡, 把她打造成有更大影响力的体育明星, “我们希望侯逸凡能够成为像李娜那样有影响力的人物。”

前年成为世界棋后, 去年成功卫冕, 但侯逸凡的名气还不够大。以不久前的体坛风云人物颁奖礼为例, 虽然她蝉联最佳非奥项目奖, 但还是不能在红地毯上引起尖叫。

按照刘玮的计划, 这位17岁少女要再上新台阶, “下一步我们准备把她送到国外, 多和欧美顶尖高手一起训练。”刘玮信心十足, “别忘了侯逸凡才17岁, 她有的是时间。取代小波而成为实际的世界女子国象第一人, 只是时间问题。”

谈到侯逸凡的市场潜力, 刘玮也有想法。“国象在国外影响力很大, 但目前在国内市场很小, 侯逸凡的出现正好是一个契机。只要有好的包装和推广, 完全能像李娜那样, 带动起一股国象热。”



虽然侯逸凡没能拿到冠军, 但她的表现还是得到了一致认可。

图/Osports

消极比赛 小丁遭罚

本报讯 (记者范遥) 丁俊晖在德国大师赛首轮爆冷出局, 祸不单行的是, 由于比赛中过早认输, 他还收到了一张来自国际台联的小额罚单。丁俊晖在微博上抱怨说: “真是赔了夫人又折兵啊。”

在和于德陆比赛第二局, 于德陆已经大比分领先, 而且丁俊晖出现失误, 眼看翻盘无望的丁俊晖爽快认输。赛后, 丁俊晖接到坏消息, 国际台联以“消极比赛”为由对其出示一张罚款250英镑的罚单。

丁俊晖自觉委屈, 他认为那是“冤案”。“那一局基本是输掉了, 我上手又打丢了。老子看了我一眼, 我理解的意思是: 重新摆球? 于是就成这样了, 于是我就被罚款了。”

联合会杯 中国出线

本报讯 (记者孙海光) 联合会杯亚大区比赛昨天继续在深圳罗湖进行, 中国队3比0横扫乌兹别克斯坦队。根据赛程, 中国队今天将与哈萨克斯坦争夺一个世界二组附加赛的席位。

由于乌兹别克斯坦队实力偏弱, 中国队昨天调整了阵容, 李娜和张帅出战单打。彭帅/郑洁搭档双打, 这也是两人奥运会前难得的合作机会。

首场比赛, 张帅2比1战胜17岁小将莎莉波娃, 不过首盘张帅在4比1领先下被对手7比6逆转。随后, 李娜6比2、6比3轻取世界排名第381位的阿布杜雷莫娃, 郑洁/彭帅2比0战胜阿曼努拉多娃/图亚加诺娃, 中国队两战全胜小组第一出线。

国安热身 两战两败

本报讯 (记者张磊) 昨晨, 北京国安结束了在葡萄牙的第二场热身赛, 0比3不敌葡甲球队阿洛卡, 两场热身赛均以失败告终。目前, 球队正处于调整期, 为重新确定首发人选, 帕切科安排了三套阵容轮番使用。只是强力中锋始终没有到位, 使球队的进攻难见起色。

在第二场热身赛中, 马努、毛剑卿、张晓彬和张健四位新人首发出场。李提香、孟洋、张俊哲和王皓等人替补出场。杨智受伤, 张思鹏仍处于恢复期, 门将侯森成为唯一一名连续两场比赛都打满全场的球员。

另悉, 国安已与亚洲外援雷纳尔多草签了协议, 不日将前往葡萄牙与球队会合。